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Κοίτασμα φυσικού αερίου στο οικόπεδο 
6 ανακάλυψε η κοινοπραξία ENI-Total

τρόπο αυτό θα μπορέσει να αυξηθεί η ενερ-
γειακή αυτονομία της Ιταλίας και ολόκλη-
ρης της Ευρώπης.

Τι σημαίνει αυτό για την Ευρώπη
Η ανακάλυψη φυσικού αερίου του Cronos-1 
μπορεί να ξεκλειδώσει πρόσθετες δυνατό-
τητες στην περιοχή και αποτελεί μέρος της 
επιτυχημένης προσπάθειας της Eni να πα-
ράσχει περαιτέρω προμήθεια φυσικού αε-
ρίου στην Ευρώπη, αναφέρεται στην ανα-
κοίνωση της ιταλικής εταιρείας.
Η Eni είναι παρούσα στην Κύπρο από το 
2013. Η Εταιρεία διαχειρίζεται τα οικόπε-
δα 2, 3, 6, 8, και 9 και έχει συμμετοχές στα 
τεμάχια 7 και 11 που διαχειρίζεται η Total.

Ο
ι εταιρείες ενέργειας TotalEnergies 
και ENI ανακοίνωσαν σημαντική 
ανακάλυψη φυσικού αερίου στο 
οικόπεδο Cronos-1, στο τεμάχιο 

6, στα ανοιχτά της Κύπρου.
Συγκεκριμένα στο Cronos-1 υπήρξαν αρ-
κετά σημεία δεξαμενών ανθρακικών αλά-
των καλής ποιότητας και επιβεβαιώθηκε 
η ύπαρξη αερίου άνω των 260 μέτρων, 
ανέφερε η TotalEnergies σε δήλωσής της, 
σύμφωνα με το Reuters.
Η «σημαντική ανακάλυψη» έγινε σε από-
σταση 160 χιλιομέτρων από τις ακτές της 
Κύπρου και σε βάθος 2.287 μέτρων ενώ 
μια πρώτη εκτίμηση κάνει λόγο για απόθε-
μα αερίου 70 δισεκατομμυρίων κυβικών 
μέτρων.
Η TotalEnergies και η ENI έχουν μερίδιο 
50% η κάθε μια στο Block 6. 
«Αυτή η επιτυχημένη έρευνα στο Cronos-1 
είναι μια άλλη απόδειξη του αντίκτυπου 
της στρατηγικής των ερευνών μας, η οποία 
επικεντρώνεται στην ανακάλυψη πόρων 
με χαμηλό τεχνικό κόστος και χαμηλές 
εκπομπές άνθρακα, για να συμβάλει στην 
ενεργειακή ασφάλεια, συμπεριλαμβανομέ-
νης της παροχής πρόσθετων πηγών εφο-
διασμού με φυσικό αέριο στην Ευρώπη», 
δήλωσε ο Kevin McLachlan, αντιπρόεδρος 
ερευνών στην TotalEnergies.
Η ιταλική εφημερίδα La Repubblica ανα-
φέρει ότι πρόκειται για τεράστιο κοίτασμα, 
«ένα από τα μεγαλύτερα του κόσμου», όπως 
επισημαίνει, και ότι θα χρειαστεί περίπου 
ένας χρόνος για να μπορέσει να ξεκινήσει 
η εκμετάλλευσή του. Προσθέτει ότι με τον 
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Η επίσημη ανακοίνωση 
του Υπουργείου Ενέργειας
Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου και 
Βιομηχανίας  της Κύπρου ανακοινώνει 
ότι έχουν ολοκληρωθεί με επιτυχία και 
ασφάλεια οι εργασίες της ερευνητικής γε-
ώτρησης «Cronos-1», εντός του Τεμαχίου 
6 της Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώ-
νης της Κυπριακής Δημοκρατίας, από την 
κοινοπραξία των Εni Cyprus Limited και 
TotalEnergies EP Cyprus B.V.
Η γεώτρηση, η οποία διενεργήθηκε από το 
πλοίο-γεωτρύπανο «Tungsten Explorer» σε 
βάθος νερού 2.287 μέτρων, κατέδειξε την 
ύπαρξη στήλης καθαρού φυσικού αερίου 
260 μέτρων. Στη βάση δε της εκτεταμένης 
ανάλυσης των δεδομένων που προέκυψαν, 
ο ταμιευτήρας που ανακαλύφθηκε έχει χα-
ρακτηριστικά καλής μέχρι και εξαιρετικής 
ποιότητας και διαθέτει, σύμφωνα με τις 
προκαταρκτικές εκτιμήσεις, συνολική πο-
σότητα φυσικού αερίου 2.5 τρισεκατομμυ-
ρίων κυβικών ποδών (Tcf).
Με την κοινοπραξία και το Υπουργείο 
Ενέργειας να επεξεργάζονται ήδη τρόπους 
για επίσπευση και βέλτιστη αξιοποίηση της 
νέας αυτής ανακάλυψης στην ΑΟΖ της Κύ-
πρου, μεταξύ άλλων συμβάλλοντας και στις 
προσπάθειες της Ευρώπης για ενίσχυση της 
ενεργειακής της ασφάλειας, το «Tungsten 
Explorer» έχει μεταβεί πλέον στον στόχο 
«Zeus-1», για μια νέα ερευνητική γεώτρηση 
στο Τεμάχιο 6 προκειμένου να εκτιμηθούν 
με μεγαλύτερη ακρίβεια οι ποσότητες φυσι-
κού αερίου στο εν λόγω Τεμάχιο.

Μηταράκης: Ο φράχτης στον Έβρο θα επεκταθεί κατά 80 χιλιόμετρα
αλλά ούτε για μία Ευρώπη στην οποία θα 
αποφασίζουν ποιοι θα έρθουν οι λαθρο-
διακινητές» είπε ο κ. Μηταράκης.
Ερωτώμενος για την έλευση μεταναστών 
σε άλλα νησιά, όπως τα Κύθηρα, σημεί-
ωσε πως οι συνεχείς περιπολίες στο Αι-
γαίο, άλλα και ο φράχτης στον Έβρο οδη-
γούν προς την αναζήτηση διαφορετικών 
διαδρομών.
Συνεχίζοντας, ο υπουργός ανακοίνωσε 
πως ο φράχτης στο Έβρο θα επεκταθεί 
κατά περίπου 80 χιλιόμετρα. 
Ενημέρωσε πως σε δομές φιλοξενίας ανά 
τη χώρα υπάρχουν 18.000 άτομα από 
92.000 που ήταν το 2020 και επεσήμανε 
πως και οι δομές έχουν μειωθεί από 121 
σε 34.
«Πέρυσι είχαμε τους χαμηλότερους αριθ-
μούς σε αφίξεις την τελευταία δεκαετία, 
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38 πρόσφυγες δεν είναι ελληνική, όπως 
καταγγέλλεται από τον ΣΥΡΙΖΑ.
Η Γεωγραφική Υπηρεσία Στρατού και το 
Κτηματολόγιο ανέφεραν πως ήταν εκτός 
ελληνικής επικράτειας, είπε ο υπουργός 
κατά τη διάρκεια συνέντευξής του στο ρα-
διόφωνο του ΣΚΑΪ.
«Ο ανθρωπισμός είναι πολύ σημαντικός, 
αλλά οι άνθρωποι που επιθυμούν να έρ-
θουν στην Ε.Ε. λόγω των ανισοτήτων που 
υπάρχουν στον κόσμο είναι εκατοντάδες 
εκατομμύρια» σημείωσε και τόνισε πως 
η Ελλάδα δεν μπορεί να είναι ξέφραγο 
αμπέλι.
«Δεν μιλάμε για μια κλειστή Ευρώπη, 
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8.500 μετανάστες» είπε και εκτίμησε πως 
φέτος αναμένεται να είναι η δεύτερη χα-
μηλότερη χρονιά της δεκαετίας σε μετανα-
στευτικές ροές με 7.000 αφίξεις μετανα-
στών, έως τώρα.  
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